



两会期间,潍坊市住房和城乡建设局党委书记、局长李广东在接受本报专访时表示,年内确保完成各类保障性安居工程21390套,其中新增经济适用住房1600套,公共租赁住房7000套;中心城区着力抓好九项投资过5亿元的重点项目,力促城市功能品质提升等。

潍坊市住房和城乡建设局党委书记、局长李广东:

齐心共建 生态幸福之城

本报记者 李涛

齐鲁晚报:2012年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年,全市住房和城乡建设主要有哪些工作?

李广东:2012年,全市住房和城乡建设工作任务可以概括为:“一九三四”,即“一个目标、九项工程、三项活动、四个重点”。“一个目标”就是各项工作要在全省、全市保持先进位次,在全省确保在前六名之内,其中村镇建设、建筑节能、机制体制创新等工作要进入全省前三位,在全市要确保有十项工作在绩效考核中获得表彰;“九项工程”就是抓好文化艺术中心、鲁台会展中心、虞河上游整治、道路桥梁工程、城隍庙片区改造、建筑节能孵化器项目建设、万达广场、月河路危楼改造和恒大名都项目;“三项活动”就是开展能力提升年、市场整顿年和机制体制创新年;“四个重点”就是突出安全稳定、保障性安居工程建设、村镇建设和绿色建筑发展。



潍坊市住房和城乡建设局党委书记、局长 李广东
通讯员 李鹏 刘雨东 摄

李广东:保障性住房的建设质量事关市民的切身利益,我们将本着“小户型、功能全、质量好”的原则,积极推广优秀设计。同时,加强质量安全监管,推行质量安全终身责任制,确保工程质量终身负责制,确保工程质量。

齐鲁晚报:2011年,一些建筑企业因施工不合格等原因被驱逐出潍坊建筑市场。今年,潍坊建设部门对建筑市场监管力度是否继续加大?

李广东:今年,我们将继续实施大项目带动战略,坚持高起点、高品质、高效率,加快重点功能性项目建设,打造一流精品工程。积极引进国内知名地产企业来潍投资,大力发展战略性新兴产业、旅游地产、商业地产,规划建设一批高端城市综合体和特色街区,带动城市整体价值的提升。重点抓好文化艺术中心、鲁台会展中心、虞河上游整治、道路桥梁工程、城隍庙片区改造、建筑节能孵化器项目建设、万达广场、月河路危楼改造和恒大名都项目建设。

齐鲁晚报:今年,潍坊将以获批国家可再生能源建筑应用示范城市为契机,重点促进绿色建筑发展,全力打造低碳宜居城市。

李广东:今年,潍坊将开展房地产市场整顿年活动,保持房地产市场持续稳定健康发展。继续支持居民自住型和改善型住房消费。开展房地产开发资质核查,全面推行房地产开发项目建设条件意见书和竣工综合验收备案制度,引导开发企业建立完善售后服务机制,实现企业、项目、市场“三位一体”管理。加强商品房预售资金监管,开发并实施商品房预售资金信息监管系统,确保预售资金使用安全。加强商品房销售现场信息公示管理,实行销售人员持证上岗和挂牌服务制度。

深入开展房地产市场秩序综合整治,重点整顿房地产项目配套设施不完善、延期交房、合同违约等问题,严厉打击无资质、无预售许可等手续不全以及违规销售、合同欺诈等行为。

齐鲁晚报:保障性住房的建设和分配问题一直以来备受关注和热议,如何保证让城市中最需要群体首先住进保障房?



当前欧债危机持续恶化、国际市场需求不足、世界经济疲软以及国内宏观调控加剧、融资形势恶化,对全市中小企业造成了巨大冲击,中小企业的生存发展正面临着严峻挑战。在今年两会期间,委员们就中小企业的发展积极建言献策。

成立援助中心、建立完善担保体系

委员热议 中小企业发展

文/本报记者 李涛 片/本报记者 孙国祥

政协委员玄承洵:

建立中小企业援助中心



玄承洵委员根据去年底对全市中小企业发展情况的调查得出,目前中小企业发展遭遇成本关、融资关、汇率关、用工关和税负关“五大难关”,成为中小企业发展的“拦路虎”。

为此,玄承洵委员建议进一步加强完善中小企业社会化服务体系建设,成立“潍坊市中小企业援助中心”,通过卓有成效的服务,助推全市中小企业转型发展、科学发展。

援助中心的设计框架,初

步确定为依托潍坊市民生服务大厅,吸引市内外知名中介组织入驻,按照“8+2”服务模式,设立信息化建设、融资担保、科技创新、创业辅导、法律咨询、财务会计、市场开拓、人力资源服务八大服务模块和信息化体验、“一企一技术”展示2个中心,充分发挥服务大厅和网络平台互补、互动的优势,在服务民生的基础上,为广大中小企业提供更加专业化、系列化和一站式、面对面的综合性服务。

政协委员齐瑞祥、蔡绪旺:

设立民营企业家培训基地



在民营企业家队伍中,不少创业者普遍存在学历层次较低、经营管理水平较低、科技创新及品牌意识较差等综合素质不高的问题,成为制约民营企业长远发展的关键因素。

政协委员齐瑞祥和蔡绪旺建议,把加强民营企业家爱党爱国思想培训和管理技能培训作为提升民营企业家综合素质的重要措施来抓。丰富企业家培训方式,鼓励企业家结合自身的特点和需求

接受培训,综合提升企业家的整体素质。

设立潍坊市民营企业家培训基地,充分发挥社会教育资源的作用,方便企业家就地接受教育培训。加强社会责任宣传教育,培养民营企业家的社会责任感,引导企业家积极参与社会公益事业、光彩事业,更好地承担社会责任,促使企业家将企业发展与承担社会责任良性结合,实现企业效益与社会效益双赢。(图片右为齐瑞祥,左为蔡绪旺)

政协委员吴金晶:

强化企业自身素质建设



“靠输血维持企业发展只是一时之计,要想持续发展关键还得靠自身造血。”政协委员吴金晶表示,小微企业作为融资的主体,必须引导他们加强管理,练好内功。

没有健全的现代企业制度支撑,一个企业很难持续发展。为此,要组织企业经营者加强现代管理知识的学习,完善企业治理结构,提高现代化管理水平。

信则立,企业应加强信用建设。吴金晶建议有关部门要做好对企业财务管理的培训指导和服务工作,帮助企业建立健全财务管理制度,提高企业的财务可信度。

只有占据制高点才能获得长远发展,企业要不断提高核心竞争力。企业要自主创新,大力实施技术改造,积极推广应用现有科技成果,加快品牌建设,赢得金融部门信贷投放的信心。

政协委员鞠志武:

发展担保机构



近年来,高密市依托农村信用社依据行业和区域规划成立了47个信用联盟,积极为中小企业发展提供融资服务,为企业发展提供了资金支持和发展大环境。企业抱团发展,共同分担融资风险,赢得金融部门信贷投放信心。

政协委员鞠志武建议要坚持市场化运作、企业化管

理的原则,依托经济主管部门、各级各类协会和其他经济组织建立行业性、区域性的担保公司,帮助会员企业实现资产增信和互保联保。鼓励大企业、大公司参股,联合成立规模不等的担保公司。积极引进一批规模较大的商业性担保公司,为小微企业在国有商业银行贷款提供担保。